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ATA DA I REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS 

EM DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO E 

REGIONAL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

SUL E SUDESTE DO PARÁ, CAMPUS III, 

AVENIDA DOS IPÊS, CIDADE UNIVERSITÁRIA. 

LOTEAMENTO CIDADE JARDIM – RODOVIA 

BR 230, KM 08, MARABÁ – PA. 

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro de 2024, às nove horas e quinze minutos, em reunião híbrida, 

presencial e através da ferramenta de videoconferência Google meet, reuniram-se sob a presidência do 

Prof. Dr. DANIEL NOGUEIRA, os seguintes membros: Prof. Dr. SERGIO MORENO REDÓN 

(representante dos profs da FACE); Prof. Dr. FERNANDO MICHELOTTI; Prof. Dr. EVALDO 

GOMES JUNIOR, Prof. GILIAD DE SOUZA FILHO; Agrônomo IGOR VINÍCIUS DE OLIVEIRA 

e prof. LIVIO SERGIO DIAS CLAUDINO (Representante TAES - suplente). Remotamente: LIVIO 

SERGIO DIAS CLAUDINO e GILIAD DE SOUZA FILHO. 1. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS. 2. 

ABERTURA. O Prof. DANIEL dá as boas-vindas aos membros da Congregação e declara aberta a 

reunião. 3. INFORMES. prof. Evaldo informou que o PPGPAM recebeu a professora Ana Cláudia 

Cardoso, que está ministrando uma disciplina no programa. Prof. Fernando informou que as portarias 

da coordenação da FCAM já saíram e agora estão com uma nova coordenação. prof. Daniel Nogueira 

informou que no sábado estará viajando para Belém, para participar de uma banca de concurso, 

também informou que estará de férias a partir do dia nove de fevereiro, e o prof. Fernando Michelotti 

estará substituindo na direção do instituto, falou também sobre o concurso da FACE 4. ORDEM DO 

DIA. 4.1.  Homologação do parecer da progressão prof. Jarbas Carneiro dos Santos. Processo nº 

23479.022426/2023-06. homologação da Banca de Avaliação do pedido de progressão do Prof. Jarbas 

Carneiro dos Santos, para o nível 502 da Classe B denominação Assistente, por ter cumprido o 

interstício de 23/02/2022 a 23/02/2024; Composição: Prof. Dr. DANIEL NOGUEIRA SILVA – 

Presidente; Prof. Dr. LUCAS RODRIGUES; Prof. Dr. EVALDO GOMES JÚNIOR; Suplente: Prof. 

Dr. SERGIO MORENO REDON. O professor Daniel Nogueira apresentou o parecer, sendo aprovado, 

levado a votação foi aprovado por unanimidade. 4.2. Apreciação da solicitação de ingresso no 

PPGPAM da profª Letícia Paludo Vargas, do IETU/Xinguara, do curso de Zootecnia, com Pós-

Doutorado na área de Desenvolvimento Regional entre 2019 e 2020, a docente solicita uma vaga como 
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colaboradora no PPGPAM. A pauta já foi aprovada na reunião ordinária do PPGPAM para o cadastro 

de professores. O prof. Evaldo Gomes apresentou a demanda, falando que os procedimentos de 

aprovação passam por uma análise dos documentos enviados pela proponente, ressaltando que a 

aprovação da professora já havia sido realizada pelo PPGPAM, o prof. Daniel Nogueira falou da 

importância de se ter a professora, com o nível de formação que possui, logo vindo para reforçar, 

“construindo pontes” no programa. Levado a votação foi aprovado por unanimidade. 4.3. Apreciação 

da minuta da Resolução que institui critérios para a realização de colação de grau no IEDAR. O 

prof. Daniel Nogueira colocou a pauta, agradecendo o apoio da servidora Jackeline Oliveira, que 

auxiliou nesta demanda, em seguida projetou a minuta, citando os pormenores da mesma, falando dos 

critérios, que foi colocado pela servidora Alessandra Nascimento Flor, a resolução apesar de simples 

será de grande valia para a consulta dos discentes, segundo fala do diretor. O professor Fernando 

Michelotti propôs que seria interessante ter duas colações, para poder atender tanto os discentes que 

necessitem se formar logo como aqueles que poderão esperar, o prof. Daniel Nogueira e a servidora 

Rafaela Ribeiro explicaram que isso não é possível, pois não atenderia às demandas dos discentes, nem 

do CRCA, que já prevê um tempo para poder tramitar o processo. Após leitura de algumas partes, o 

professor Daniel Nogueira propôs encaminhar a minuta para os coordenadores das faculdades para 

análise e discussão, mas antes encaminhará a Alessandra para incorporar mais alguns tópicos, em 

seguida será encaminhada para os coordenadores, seguiu-se para a próxima pauta. 4.4 Representação 

dos Taes na congregação do IEDAR. O técnico Igor Oliveira falou sobre a participação das novas 

representações, agradeceu e apresentou os nomes, escolhido pelos técnicos previamente e de forma 

unanime. O prof. Daniel Nogueira colocou a pauta, agradecendo os representantes anteriores, no caso 

os técnicos Igor Oliveira e Jucelino Bezerra, citando a importância que tiveram nas reuniões, 

discussões e demanda apresentadas, em seguida apresentou as novas representantes dos técnicos na 

congregação do IEDAR, sendo as mesmas: Jackeline Oliveira Viana (titular); Rafaela Ribeiro de Souza 

(suplente), a pauta foi levada à votação, sendo aprovado por unanimidade. Seguiu-se para a próxima 

pauta. 4.5. Semana de Planejamento Acadêmico 2024. o prof. Daniel Nogueira falou sobre a 

proposta de realizar a semana de planejamento, que precede o início das aulas, que será no dia 04 de 

março, logo teríamos eventos ligados ao planejamento do instituto, das faculdades e do programa de 

pós graduação, a proposta seria de iniciar no dia 27 de fevereiro indo até o dia primeiro de março, a 

recepção dos calouros ficaria do dia 4 ao dia 8 de março, o prof. Fernando Michelotti falou que tem 

uma questão, pois os professores da FCAM estariam tirando férias no mês de fevereiro, logo o 
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indicativo seria de planejamento de dois dias antes da semana de recepção dos calouros. Após 

discussão ficou acertado que os dias serão: 19 a 23 de fevereiro de 2024 - planejamento das faculdades; 

26 de fevereiro a 01 de março - planejamento do IEDAR; comissão direções: sexta 26, as 15:00, levado 

a votação, foi aprovado por unanimidade, seguiu-se para a próxima pauta. 4.6. Recepção dos Calouros 

2024. O professor Daniel Nogueira falou que na semana de recepção, nos dias 4 a 7 de março será a 

programação do IEDAR com os Calouros e no dia 8 será o momento que se reunirá com todos eles. A 

recepção terá o mesmo formato da recepção anterior, focada nas faculdades de depois fecha com um 

momento com todos os discentes, após discussões ficou acertado que o mesmo modelo do ano passado 

será adotado neste ano de 2024, com alguns ajustes, ficando a comissão das direções discutirem a 

programação. 4.7. Informações sobre a disposição dos espaços das faculdades/coordenações de 

curso (reformulação e divisão espacial no IEDAR) entrará como informe. Este ponto entrou, mas 

com caráter de informe, pois o prof. Fernando Michelotti disse que houve uma alteração no 

entendimento das mudanças propostas para o novo layout das salas do IEDAR, sendo que o 

questionamento foi sobre as mudanças dos espaços das coordenações, questionamento esse feito pela 

faculdade de Economia, o prof. Giliad de Souza Filho, fez uma fala, considerando três pontos, sendo 

os mesmos: A avaliação do MEC; Avaliação do espaço físico do PPGPAM; avaliação do espaço físico 

para os estudantes, considerando também que na avaliação do MEC, um dos pontos tocados foi que os 

coordenadores dos cursos precisam ter um espaço adequado, de sigilo, de conforto para poder atender 

os discentes, logo solicitaram para retornar para a comissão, com estas ponderações, para serem 

analisadas e tomado as devidas providências, no que diz respeito aos três pontos levantados, o prof. 

ressaltou que não foi nem um tipo de resistência para as mudanças propostas, mas apenas observações 

aos pontos que são importantes serem observados pela comissão. Após ampla discussão ficou acertado 

que o prof. Giliad de Souza entrará na comissão, pois se propôs a auxiliar nas discussões, juntamente 

com os professores que já estão participando, sendo os mesmos: profs. Fernando Michelotti, Sérgio 

Redon e Lucas Rodrigues. 5. O QUE OCORRER. Não havendo mais nada a discutir, o prof. Daniel 

Nogueira deu por encerrada a reunião às onze horas e dez minutos, na qual eu, ELIAS DA SILVA 

ALBUQUERQUE, Secretário Administrativo do IEDAR, lavrei a presente Ata, que vai assinada pelos 

presentes. 
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